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Актуальность: 

        Для воспитания социально активных членов общества необходима подготовка широко образованных, высоконравственных людей, обладающих не только знаниями, но и прекрасными чертами личности;
 в современном мире ребенок живет и развивается, окруженный множеством разнообразных источников сильного воздействия на него как позитивного, так и негативного характера, которые (источники) ежедневно обрушиваются на неокрепшее сознание и чувства ребенка, на еще только формирующуюся сферу нравственности. Самостоятельно, без педагогической поддержки ему трудно ориентироваться в этих проблемах; от чуткости учителя к духовному миру воспитанников как раз и зависит создание обстановки, побуждающей к нравственному поведению, нравственным  поступкам».

Цель исследования: рассмотреть основные формы и методы духовно- нравственного воспитания младших школьников в начальной школе во внеурочное время.
Объект исследования: учебно-воспитательный процесс в начальной школе.

Предмет исследования: формы и методы духовно-нравственного воспитания младших школьников в школе во внеурочное время.                        
Гипотеза исследования: духовно-нравственное воспитание младших школьников в школе во внеурочное время будет иметь положительную динамику, если при его осуществлении учителем будет использоваться организованные формы и методы. Содержание нравственного воспитания основывается на реальном жизненном опыте учащихся и будет анализироваться ими и самостоятельно осмысливаться через анализ собственных поступков и поступков героев литературных произведений.

Задачи исследования:

        1. Рассмотреть понятие «духовно-нравственное воспитание».

        2. Рассмотреть формы и методы воспитания младших школьников во                внеурочной деятельности.

        3. Провести опытно-экспериментальное исследование и интерпретировать полученные результаты.

        4. Разработать программу развития духовно – нравственных качеств младших школьников в процессе внеурочной деятельности.                                              5. Разработать методические рекомендации для учителей начальных классов по организации духовно-нравственного воспитания младших школьников во внеурочное время.                                                                                 Методы исследования:  изучение психолого-педагогической и методической литературы по данной теме, наблюдение, опрос, анкетирование, беседа.

Выводы по работе: результаты опытно-экспериментальной работы по реализации указанных форм и методов нравственного воспитания школьников во внеурочное время потвердили выдвинутую гипотезу. Если часто использовать различные формы и методы в духовно-нравственном воспитании, то формирование нравственных норм в представлении у младших школьников будет проходить в позитивной динамике.
  Я считаю, что каждый ребенок в праве выбирать краски и кисти в создании своей судьбы. Но ему нельзя позволить «хватать» первое попавшееся. Он должен увидеть все. Задача педагога: направить ребенка к краскам и кистям - Доброго, Вечного, Прекрасного, а какие оттенки им будут выбраны- решать только ему.
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