Отчет о мероприятиях, проведенных в рамках
 методической декады «Панорама наставничества» в МОАУ СОШ№15.
Наставничество в образовании — важнейшее условие в профессиональном становлении, в повышении педагогического мастерства. 
С 6  по 15 декабря 2022 года в МОАУ СОШ № 15  в рамках методической декады «Панорама наставничества» были проведены мероприятия с целью оказания практической помощи учителям без опыта работы в вопросах совершенствования теоретических и практических знаний и повышения их педагогического мастерства. 
Учитель русского языка и литературы приняла участие в Республиканском семинаре» для руководителей школьных театров в г.Уфа, где они посетили мастер-класс в рамках реализации проекта "Творческие лаборатории" "Тренинг для развития сценического ансамбля", получили знания в области театрального искусства. 
Вместе с наставником молодой педагог приняла участие в работе экспертного жюри по проверке итогового сочинения, во время которой  были даны рекомендуемые критерии оценивания итогового сочинения, классификация ошибок.
В рамках декады было организовано взаимопосещение уроков русского языка и литературы учителя без опыта и учителя – наставника, проведение классного часа по теме «Конституция», а также проведен анализ уроков, взаимопроверка рабочих тетрадей по русскому языку. Оказана методическая помощь при подготовке к урокам и проверке письменных работ.
На индивидуальной консультации наставник поделилась опытом организации индивидуальных занятий с обучающимися при подготовке к НПК по теме "Проектно-исследовательская деятельность на уроках русского языка  и литературы».
Для молодого специалиста было организовано посещение занятий у школьного педагога-психолога «Опытные – молодым», проведен мастер-класс «Интерактивные средства обучения». 
15 декабря в рамках методической декады “Панорама наставничества” состоялось городское мероприятие «Я – наставник». Опытные наставники представили лучшие практики по наставнической деятельности, раскрыли модели и инструменты наставничества, поделились эффективными приемами в своей работе.
Мероприятия, проведенные в рамках методической декады, способствуют конструктивной работе молодых коллег и опытных наставников, помогают разобраться в сложных вопросах инновации в образовании, в применении научно-исследовательской деятельности на уроке и во внеурочной деятельности, способствуют реализации личностно-ориентированного образования в школе.
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